



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 апреля 2016 года, № 76 (6481)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УКАЗ Президента Республики Узбекистан о поощрении участников Второй Мировой войны

В связи с проведением 9 мая всенародного праздника Дня памяти и почестей, а также празднованием 71-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941–1945 годов и в целях материального поощрения участников и инвалидов войны:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны 1941–1945 годов в размере 800 000 (восемьсот тысяч) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета.

3. Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Центральным банком обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны 1941–1945 годов в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента, совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Комитетом женщин, Общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот», Академией художеств, Республиканским центром пропаганды духовности, фондами «Нуроний» и «Махалла», другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
18 апреля 2016 года.

Сотрудничество

Молодые узбекские кадры обладают большим потенциалом в изучении иностранных языков

В Торгово-промышленной палате (ТПП) города Токио состоялся семинар на тему «Людские ресурсы и узбекско-японское сотрудничество в сфере экономики и подготовки стажеров».

Организаторами мероприятия выступили ТПП Токио, Японская международная организация по сотрудничеству в сфере образования (JITCO), корпорация «Uno», Министерство труда Республики Узбекистан и посольство нашей страны в Японии.

В семинаре приняли участие представители деловых, общественных и академических кругов Японии, компаний T1CC,

«ChuoSangyosha», «Tokyo Nichigo», «Seilen», «Uno» и «Chuo Sangyo Shinko».

В рамках мероприятия были обсуждены вопросы расширения сотрудничества в сфере экономики, активизации партнерских связей между частными компаниями, а также отправки узбекских стажеров на японские предприятия.



Махалля – зеркало демократии

Семинары для организаторов выборов в сходах граждан

Сегодня органы самоуправления граждан играют значимую роль в социально-экономическом развитии территорий, повышении гражданской активности.

От опыта и организаторских способностей, творческого подхода, знаний и ответственности председателей сходов граждан, их советников во многом зависит благополучие в махалле. Поэтому в период подготовки и проведения выборов в сходах граждан важно создать все условия для избрания председателями и их советниками достойных кандидатур, имеющих четкую программу действий, отвеча-

ющую насыщенным потребностям жителей махалли.

Для организации выборов в регионах республики, районах и городах образованы комиссии по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, в каждом органе самоуправления – рабочие группы. В них вошли представители сходов граждан, государственных органов, негосударственных некоммерческих организаций, депутаты местных Кенгашей.

Для повышения уровня их правовых знаний Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса повсеместно проведены региональные семинары.

В организованном в Ташкенте семинаре приняли участие члены комиссий и рабочих групп 505 сходов граждан столицы. Здесь, как и по всей республике, идет активная подготовка к выборам в махаллях. На мероприятиях отмечена важность соблюдения порядка избрания председателей и их советников, установленного в Законе «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников»,

соблюдения принципов открытости, альтернативности, равного избирательного права.

— В состав нашей рабочей группы вошли девять человек, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан махалли «Шухрат» Алмазарского района М. Нишонова. — Одна из важных задач – обеспечить исполнение требований законодательства. На семинаре мы детально изучили порядок установления нормы представительства граждан по дворам, жилых домов, улиц и махаллей, на основе мнений граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории, подготовки предложения по кандидатурам на должности председателя схода граждан и его советников.



Страна огромных возможностей

Раскрывая талант, формируя личность



Одним из приоритетных направлений осуществляющей в нашей стране молодежной политики является создание оптимальных условий для реализации творческого потенциала подрастающего поколения. Благодаря этому юноши и девушки уверенно заявляют о себе на престижных республиканских и международных конкурсах, осваивают творческие профессии, формируются как личности с прекрасным эстетическим вкусом.



«Эстрадное исполнение» и «Артист эстрады». Специально для юных вокалистов оборудована современная звукозаписывающая студия.



условия. Специальные классы со звукоизоляцией, достаточное количество инструментов обеспечивают комфортную организацию учебно-воспитательного процесса. С 2015 года открылись новые направления

совершенствованию талантов юных дарований и подготовке кадров для различных культурно-образовательных учреждений способствует Самаркандский колледж искусств.

С 2007 года учебное заведение располагается в возведенном на специальном проекту

величественном здании в центре древнего города. Входящий в инфраструктуру колледжа один из лучших концертных залов на 800 мест является гордостью не только педагогов и учащихся, но и всех жителей региона.

— У нас получают образование по 17 направлениям более

тысячи юношей и девушек, — рассказывает заместитель директора Хамидулло Джурабаев. — Для оттачивания мастерства в традиционном пении, игре на национальных и европейских музыкальных инструментах, в изобразительном искусстве для учащихся созданы все

экспорта данных видов продукции.

Опубликованное на днях постановление главы государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодоовощной продукции, картофеля и бахчевых культур» призвано поднять работу по выполнению намеченных задач на новый уровень.

Постановлением предусматривается формирование единой системы производства и закупки свежей и переработанной плодоовощной продукции для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий, устойчивого обеспечения в течение года внутреннего потребительского спроса, а также увеличения объемов поставок на экспорт продукции, востребованной на внешнем рынке.

Необходимо отметить, что сегодня выращенный фермерами и дехканами богатый урожай позволяет не только полностью удовлетворить потребности населения, но и реализовать его в зарубежных странах.



ФАКТЫ ДНЯ

Навоийские предприниматели наладили производство продукции, необходимой для проведения геологоразведочных работ. В частности, коллектив ООО «Alptech Industrial» освоил выпуск компонента для буровых растворов и ингибитора коррозии для защиты нефтепромыслового оборудования. Частная производственно-коммерческая фирма «Гидростанкосервис» по заказу геологов изготовила мобильную буровую установку в комплекте с комфортабельным вагончиком для буровиков.

В Самаркандском научно-производственном объединении «Elholding» освоен выпуск наглядных учебных пособий для кабинетов допризывной военной подготовки в профессиональных колледжах. В минувшем году такими учебными пособиями было обеспечено около сотни образовательных учреждений республики. В объединении также с максимальной степенью локализации производится учебно-лабораторное оборудование для кабинетов химии, биологии, физики и других.

В Дворце культуры «Кимёгарлар» города Чирчик состоялась конференция по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, формированию у молодежи эстетического вкуса. В ходе мероприятия, организованного Ташкентским областным комитетом женщин, также была развернута выставка, на которой молодые модельеры и опытные мастера представили новые фасоны повседневной одежды и для торжественных случаев.

Пять олимпийских лицензий завоевали наши спортсмены на соревнованиях в выходные. Две путевки получили в ходе континентального отборочного турнира на Филиппинах узбекские таэквондисты. Еще две принесли успешные выступления гимнастов на лицензионных соревнованиях в Бразилии. Кроме того, копилка сборной пополнилась по итогам турнира по настольному теннису в Гонконге. Общее количество олимпийских и паралимпийских лицензий достигло 65.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Фестивали

Праздник весны и творчества

Развитию культуры и искусства в нашей стране уделяется особое внимание. Ведь они являются важной составляющей духовности, столицей необходимой для формирования гармоничной личности, полнокровного существования народа. В республике регулярно проходят фестивали, конкурсы, выставки, приобщающие население, в особенностях молодежь, к национальным и общечеловеческим ценностям.

К числу масштабных проектов по праву можно отнести и открывшийся вчера фестиваль изобразительного и прикладного искусства, ежегодно проводимый уже более десяти лет Академией художеств Узбекистана при поддержке министерств и ведомств.



Благоустройство**Городам — обновленный зеленый наряд**

В годы независимости в Узбекистане осуществляется большая работа по улучшению архитектуры, созданию современного облика населенных пунктов в соответствии с национальными традициями и передовым зарубежным опытом в области градостроительства. Отдельное внимание уделяется озеленению территорий с учетом экологических, санитарно-гигиенических и эстетических функций насаждений.

С начала года в городских парках, садах, скверах, на бульварах и центральных улицах, близ учреждений, вдоль автомобильных трасс проведена масштабная работа по посадке саженцев деревьев и кустарников. Они привезены не только украшать территорию, но и защищать от вредных выбросов в атмосферу, от жгучего солнца, насыщать воздух кислородом.

Так, с начала весны текущего года на «зеленой карте» в Кашкадаргинской области появились ряды саженцев каштана, крымской черной сосны, тюльпанового дерева, диди, многих видов кустарниковых и цветов.

— Озеленение ведется практически в каждом районе, — говорит инспектор областного комитета по охране природы Азиз Курбонов. — Например, город с 27-летней историей — Шахрисабз — благоухает ароматами распустившихся дико-венных цветов. Преображаются не только районные центры, города, но и прилегающие к дорогам земельные участки. Так, вдоль автомобильной трассы Карши — Шахрисабз к небу тянутся пока еще хрупкие саженцы 148 тысяч декоративных деревьев. С высоты птичьего полета можно увидеть и ежедневное изменение степ-

ных территорий. Сегодня здесь уже прижилось более 48 тысяч фруктовых и декоративных деревьев, в том числе около шести тысяч дубов и лип. Уверен, летом жителей региона порадует прохлада в тени молодых деревьев.

Стоит отметить, что сотрудники Госкомприроды недавно совместно с Экологическим движением Узбекистана в регионе провели акцию «Посади дерево». Ее участники побывали в Гузарском промышленном профессиональном колледже, где не только призвали молодежь заботиться о зеленых насаждениях, но и разбили на территории образовательного учреждения небольшой сад.

Посадка ясеня, софоры японской, крымской сосны, тополя, каштана, можжевельника, хвойных деревьев, цветов проводилась в этом году и по всей Самаркандской области.

— Аэропорт — ворота любого города, — говорит начальник инспекции областного комитета по охране природы Турахон Хашимов. — Его окрестности украсили более двух тысяч саженцев. Новая «зеленая» территория также появилась в Иштиханском районе. В самом Самарканде несколько

лет назад создан Экосад, где растут пять тысяч деревьев.

В Каракалпакстане с начала года уже посажено около 23 миллионов деревьев. Только в хашар при содействии комитета по охране природы высадили 300 тысяч саженцев. Здесь хорошо прижились софора японская, тополь, можжевельник, карликовые породы.

Согласно стандартам Все-

мирной организации здравоохранения, на каждого человека должно приходить 50 квадратных метров «зеленой» площади. В Ташкенте этот показатель находится на уровне 69 квадратных метров. За последние десять здесь разбито несколько новых парковых зон.

— Вместо 7,5 гектара ас-

фальтовых покрытий в местах массового отдыха горожан сегодн

и радуют глаз цветники и газоны, — говорит специалист Ташкентского городского комитета по охране природы Шахло Абдухалирова. — В главном городе страны про-

израстает более 220 видов деревьев и кустарников. Это можжевельник, тополь, дуб, карагач, каштан, катальпа, чинара, ясень, клен, софора японская и другие. В парках и скверах столицы большое количество представителей экзотической флоры, завезенных из других стран. Это клен остролистный, тюльпановое дерево, магнolia крупноцветковая, бумагное дерево, сона, липа, самшит, кипарис. Особое внимание уделяется посадке крымской и эльдарской сосны.

В последние годы заметно

повысилась культура

озеленения с учетом положительного опыта зарубежных стран. Все чаще отдаются предпочтение хвойным растениям. Помимо пылеулавливания, шумопоглощения, оптимизации температуры и влажности воздуха, они выполняют и санитарно-гигиеническую функцию, выделяя на протяжении всего года не только кислород, но и наибольшее, по сравнению с другими породами, количество фитонцидов. Неоценимы эти декоративные долговечные растения для улучшения техногенной городской среды, особенно в климатических условиях Узбекистана.

— Разработан научно-обоснованный подход по подборке хвойных для различных объектов с учетом климата региона и современного ландшафтного дизайна, — говорит научный сотрудник Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Атиргуль Халимзярова. — Среди них метасеквойя, болотный кипарис, разные виды можжевельника, гингко двулопастный и многие другие. По сравнению с другими деревьями хвойные лучше очищают воздух. Деревья одного гектара площади обеспечивают кислородом 200 человек. А хвойные, растущие вдоль дорог, очищают воздух, поглощая вредные газы, выбрасываемые транспортными средствами.

Зеленый наряд городов и сел не только радует глаз.

Сохранение, умножение и обновление насаждений очень важно для здоровья нынешнего и будущих поколений. Поэтому нужно с ранних лет приучать детей беречь окружающую среду.

Динара ЧИРКОВА,
Малика АБАЙДУЛЛИНА,
наши корреспонденты.

Важный фактор развития сельского хозяйства

1

В соответствии с постановлением предприятия с частной формой собственности, разрабатывающие плодово-ягодную продукцию, картофель, бахчевые и виноград, независимо от их ведомственной подчиненности, до 1 января 2019 года освобождаются от таможенных платежей при ввозе современного оборудования и технологий, а также от ряда налогов.

Предоставление таких льгот послужит модернизации и техническому перевооружению производства, увеличению заготовки продукции, созданию дополнительных рабочих мест за счет высвобождаемых средств данных субъектов.

Принятие этого постановления стало своеобразным и жизненно необходимым на пути дальнейшего повышения уровня жизни народа на нынешнем этапе развития страны. Его суть и значение, обозначенные в нем задачи в настоящее время находятся в поле пристального внимания депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, фракций политических партий.

Перед нами стоят ответственные задачи, связанные с обеспечением реализации данного постановления, а именно по дальнейшему совершенствованию правовой базы сферы, широкому разъяснению его сути и значения в избирательных округах, осуществлению эффективного парламентского контроля. С этой целью нашим комитетом определены конкретные меры по решению вопросов, связанных с исполнением постановления и на этой основе внесением соответствующих изменений и дополнений в действующее законодательство, проведению системного мониторинга.

Словом, постановление главы государства наряду с созданием новых возможностей для фермерских и дехканских хозяйств, субъектов предпринимательства будет способствовать стабильности и обеспечению продовольственной безопасности в стране.

Тулкин ЭШНАЗАРОВ,
председатель
Комитета Законодательной палаты
Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам.

Семинары для организаторов выборов в сходах граждан

1

Специалисты областного разъяснили процесс организации встреч выдвиженцев кандидатур с жителями, ознакомления с их программами. Важное значение имеет широкая информационно-разъяснительная работа среди населения.

В Сурхандарьинской области предстоит избрать 832 представителя сходов граждан и более 8 500 тысяч их советников. На семинаре, проведенном для организаторов выборов, члены Комиссии Кенгаша Сената, эксперты НИМФОГО, фонда «Махалла» особо подчеркнули необходимость строгого соблюдения порядка проведения собраний жителей, должностного оформления документации.

— Сейчас начался важный этап подготовительной работы, — говорит заместитель председателя областной комиссии У. Тошибов. — Проведенный с участием членов Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса семинар дал возможность еще глубже изучить законодательство о выборах в сходах граждан, получить необходимые разъяснения норм закона применительно к каждой конкретной ситуации. В настоящее время члены рабочих групп встречаются с жителями, участвуют в съездах. С учетом их мнений готовят документы по кандидатурам на должности председателей сходов граждан и их советников.

Для журналистов провели пресс-конференцию, на которой рассказали о ходе подготовки к выборам. Провели «круглый стол» на данную тему с участием специалистов-правоведов, депутатов местных Кенгашей, организаторов выборов, на котором обсудили актуальные вопросы, определили пути их решения. На мероприятии в Сырдарьинской области отмечалось, что главными принципами организации и проведения выборов в 266 сходах граждан региона должны стать строгое соблюдение закона, открытость, гласность, альтернативность.

— Семинар был очень полезен для нас, — отмечает руководитель рабочей группы схода граждан махалли имени Амира Темура города Ширин Э. Жонназарова. — Я не впервые участвую в организации и проведении выборов в сходах граждан. В Законе «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» определен четкий порядок организации и проведения выборов. К кандидатурам в предсе-

датели сходов граждан предъявляется требование о предоставлении программы своей деятельности по дальнейшему развитию махалли. На семинаре мы получили ответы на волнующие нас вопросы, обменялись мнениями и предложениями с членами комиссии и руководителями других рабочих групп. Выборы должны пройти на высоком уровне. Нельзя забывать, что от этого будет зависеть дальнейшая жизнь в махалле. Поэтому сегодня мы активно работаем с населением.

Детально разъяснены положения нормативно-правовых документов, регламентирующих процесс организации и проведения выборов, на семинаре в Ташкентской области. Здесь они состоятся в 1 158 сходах граждан.

На мероприятии рассмотрены практические все аспекты подготовки выборов, — говорит председатель Ташкентской областной комиссии Х. Эрматов. — Особое внимание при этом удалено значению обеспечения открытости и гласности. В этой связи в нашем регионе уже проведена большая работа по разъяснению порядка организации предстоящих выборов в соответствии с законодательством. Подготовительная работа подробно освещается в СМИ. Подобные семинары проводятся для организаторов выборов во всех районах области.

В Джизакской области жителям региона предстоит избрать 304 председателя сходов граждан и свыше трех тысяч их советников. Кандидатура будет представлена как минимум вдвое больше. А потому необходима четкая организация работы комиссий и рабочих групп с тем, чтобы были всесторонне и персонально изучены все кандидатуры и их программы.

— На мероприятии организаторы выборов получили все необходимые материалы, пакеты с нормативно-правовыми актами, — говорит председатель областной комиссии Б. Мамажонов. — Методическая литература поможет нам в каждом конкретном случае поступать в соответствии с законом. Наша задача — организовать все условия для реализации прав участников выборного процесса.

Прошедшие семинары стали показательными, они продолжаются повсеместно во всех районах и городах.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Будьте в курсе •**Сообщение Центрального банка**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 19 апреля 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2218,19
1 канадский доллар	2234,51
1 китайский юань	446,65
1 датская крона	438,88
1 исландская крона	23,32
10 японских иен	267,93
10 южнокорейских вон	25,14
1 малайзийский ринггит	735,43
1 российский рубль	43,82
1 швейцарский франк	2991,75
1 дирхам ОАЭ	787,89
1 египетский фунт	325,90
1 английский фунт стерлингов	4099,24
1 доллар США	2893,92
1 турецкая лира	1013,53
1 СДР	4067,67
1 евро	3295,98
1 украинская гривна	113,60
1 польский злотый	760,62

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Слагаемые успеха**На фаянсовые изделия особый спрос**

В Узбекистане осуществляются комплексные меры по налаживанию и расширению производства импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. Надежная защита интересов малого бизнеса и частного предпринимательства, поступательное сокращение присутствия государства в экономике во многом способствуют этому.

Как отметил глава нашего государства на расширенном заседании Кабинета Министров 15 января текущего года, важнейшим приоритетом предусмотренной на 2016 год экономической программы должно стать безусловное продолжение начатых системных демократических реформ и модернизация страны, глубоких структурных преобразований в экономике, прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве, опережающее развитие и защита интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, обеспечение макроэкономической сбалансированности.

За годы независимости в Узбекистане выросло целое поколение молодых предпринимателей, с энтузиазмом работающее на укрепление экономического потенциала Родины. Их инициативность, стремление проявить себя встречают всестороннюю поддержку со стороны государства.

СП ООО «Grand art Ceramics» Чиназского района столичной области специализируется на выпуске санитарно-технических изделий из керамики. Пару лет назад на узбекско-китайском совместном предприятии работали всего десять человек, а объем выпускемой продукции был невелик.

Снизить себестоимость своих услуг. Сантехническая продукция, произведенная на СП, начала пользоваться хорошим спросом у организаций, занимающихся возведением домов по типовым проектам.

Руководство совместного предприятия заключает договоры с частными предпринимателями, биржами и крупными оптовыми фирмами, у которых есть возможность реализовывать товар через различные торговые сети в регионах. Сертифицированная продукция СП вызывает интерес у участников и гостей республиканских, международных выставок.

За сравнительно короткое время объемы выпуска выросли в разы. Так, по итогам 2015 года предприятие выпустило более 17 000 единиц санитарно-технических изделий стоимостью 2 миллиарда

374 миллиона сумов. Часть продукции отправлена на экспорт.

На сегодняшний день коллектив освоил выпуск двадцати видов раковин, унитазов и других санитарно-технических изделий. Одновременно выпускать столь широкий ассортимент дано немногим, не говоря уже о значительном сокращении объемов импорта, экономии валютных средств. По мнению молодого предпринимателя А. Мухаммадова, специалисты по маркетингу занимаются вопросами экспортта. Для этих целей разрабатывают сайт СП.

На сегодняшний день на предприятии работает около ста человек. В большинстве своем это молодые люди в возрасте до 30 лет. Среди них немало выпускников профессиональных колледжей.

На сегодняшний день на предприятии работает около ста человек. В большинстве своем это молодые люди в возрасте до 30 лет. Среди них немало выпускников профессиональных колледжей.

— За короткое время научились самостоятельно управлять технологической линией по формовке санитарно-технического фаянса, —

Год здоровой матери и ребенка**Приоритет —
высокое качество
медицинской помощи**

В нашей стране разработаны и последовательно осуществляются меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения, улучшения генофонда нации, повышения в семье медицинской культуры, продолжительности и качества жизни населения.

В этом году, объявленном Годом здоровой матери и ребенка, эта масштабная работа будет не только продолжена, но и значительно расширена.

Об этом и многом другом шла речь на прошедшем в столице пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения. Было отмечено, что в результате последовательной реализации национальной модели «Здоровая мать — здоровый ребенок», получившей всеобщее признание, в том числе и за рубежом, за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 случая до 19, смертность детей в возрасте до 5 лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По данным показателей наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

Сегодня эффективно функционируют научно-практические медицинские центры акушерства и гинекологии, педиатрии, их филиалы на местах и региональные многопрофильные детские медицинские учреждения.

Постановление главы государства от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» подняло проводимую в этом направлении работу на новый уровень. В документе определен ряд актуальных задач по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья, улучшению материально-технической базы и повышению кадрового потенциала медицинских учреждений в области защиты материнства и детства, внедрению современных методов диагностики, профилактике заболеваний среди детей и подростков на ближайшие пять лет.

Оказание медицинской помощи детям осуществляется головным учреждением — Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром педиатрии (РСНПМЦ педиатрии), клиникой ТашПМЦ, отделениями в специализированных республиканских учреждениях, 13 региональными детскими многопрофильными медицинскими центрами, отделениями районных, городских медицинских объединений.

— Входящая в состав нашего центра консультационно-диагностическая поликлиника способна проводить глубокое обследование, необходимые медицинские услуги оказываются в отделениях неонатологии, патологии детей малого возраста, пульмонологии, хирургии и других, — говорит директор РСНПМЦ педиатрии Диляром Ахмедова. — Создана прочная материально-техническая база центра для применения уникальных для мировой медицины сложных методик и проведения операций. Например, с 2014 года налажено проведение кохлеарной имплантации детям с дефектами слуха. Данный высокотехнологичный метод лечения позволяет восстановить нарушенные функции у детей с инвалидностью и интегрировать их в общество.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Народные промыслы**Классические узоры мастерий**

Собретением Узбекистаном независимости началось возрождение и развитие народного прикладного искусства. При всесторонней поддержке государства созданы целевые школы традиционной вышивки, резьбы по ганчу, миниатюры, изготавления музыкальных инструментов, национальных кукол и многое другое.

Немалый вклад в возрождение древних традиций ручной вышивки вносит признанный мастер из столицы Мадина Касимбаева.

— Превосходные условия, созданные для ремесленников и предпринимателей, определили мой выбор профессии, — рассказывает она. — После школы поступила в лицей прикладного искусства, где освоила навыки будущей профессии, а позже получила специальность модельера-дизайнера. Теперь занимаюсь любимым делом, передаю опыт другим.

В Узбекистане существует не одна школа вышивки. Зная особенности каждой, Касимбаева решила посвятить себя возрождению ташкентской

школы, вышивку которой характеризуют крупные элементы, изображающие солнце, луну, звезды и другие. А узор на ткань наносится при помощи специальной иглы.

Чувство вкуса и художественного чутья позволяют Мадине создавать изделия, отличающиеся аккуратностью швов и гармоничным сочетанием цветов. Вышивки женские халаты, сюртуки, скатерти, сумки, кошельки и обувь не теряют качества долгое время. Касимбаевой пришлось не один год изучать свойства тканей, натуральных красителей и шелковых нитей, чтобы восстановить утраченные технологии.

За пятнадцать лет член Ассоциации «Хунарманд» подго-



наставницы научились использовать сюзане для обивки мебели.

Мадина — активный участник творческих проектов по развитию народного прикладного искусства. Ее творения удостоены высокой оценки на международных выставках и конкурсах молодых дизайнеров и модельеров, хранятся в частных коллекциях США, Англии, Италии и Республики Корея. В прошлом году она получила сертификат качества на фестивале традиционного текстиля Узбекистана. В этом году стала победительницей республиканского этапа конкурса «Ташаббус» в номинации «Самый лучший ремесленник».

На примере Касимбаевой можно убедиться, что поддержка ремесел способствует популяризации национальной культуры, возрождению древних традиций, созданию дополнительных рабочих мест.

У. ХАМИДОВ.

Внимание, конкурс!**«ЛУЧШИЙ
ЖУРНАЛИСТ ГОДА»**

Уважаемые коллеги!

Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас на участие в конкурсе «Лучший журналист года». На конкурс принимаются материалы, опубликованные с 1 июня 2015 года до 1 июня 2016 года в газетах, журналах и интернет-изданиях, переданные в эфир телепрограммы и радиопередачи.

Материалы с рекомендациями редакций необходимо направлять через Каракалпакский и областные отделения Творческого союза журналистов Узбекистана до 10 июня нынешнего года с приложением свидетельств о месте работы, телефонов: 244-64-61, 244-37-87, www.journalist.uz

В целях улучшения качества первичной медико-санитарной и реабилитационной помощи в сельской местности, снижения показателей детской инвалидности планируется реконструкция, капитальный ремонт и оснащение трех областных детских многопрофильных медицинских центров в Самарканде, Гулистане, Ургенче и клиники Ташкентского педиатрического медицинского института. Будет завершена реконструкция и оснащение Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение отделений и родильных комплексов 38 районных медицинских объединений, капитальный и текущий ремонт 11 семейных поликлиник, а также 244 сельских врачебных пунктов. Кроме того, планируется строительство и оснащение лечебно-диагностического корпуса Республиканского детского реабилитационного центра заболеваний опорно-двигательной системы, а также реконструкция и капитальный ремонт детского противотуберкулезного санатория в Хорезмской области.

Несомненно, продолжение осуществляемой в рамках Госпрограммы работы и новые инициативы позволят существенно укрепить сформированную в нашей стране эффективную систему охраны материнства и детства.

Тел. (+99871) 250-07-40.
Факс (+99895) 170-32-52.

Коллектив аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Рустаму Абдуганиевичу Хатамову по поводу кончины матери

РАХМАНОВЫЙ Турсун.

Реклама и объявления

Вниманию министерств, ведомств, комитетов, образовательных и научных учреждений, предприятий, организаций, иностранных, совместных и малых предприятий, фирм и предпринимателей!

Министерство высшего и среднего специального образования

Республики Узбекистан, Министерство экономики, Министерство внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, Национальная компания «Узбектуранизм», Торгово-промышленная палата

в 9.00 23 апреля 2016 года проводят

ярмарку рабочих мест

для выпускников 2015/2016 учебного года факультета «Международный туризм» Ташкентского государственного экономического университета.

В 2015/2016 учебном году факультет «Международный туризм» Ташкентского государственного экономического университета оканчивают студенты по нижеследующим направлениям образования:

- 5230200 — менеджмент (по отраслям и сферам);
- 5610100 — сфера услуг (по видам и направлениям деятельности);
- 5610200 — организация и управление гостиничным хозяйством.

Целью данного мероприятия является:

- ✓ ознакомление выпускников с вакантными местами, предлагаемыми работодателями, также полное информирование выпускников о рынке труда, о возможностях трудоустройства на предприятиях и в организациях, имеющих потребность в специалистах, о существующих вакантных местах;
- ✓ предоставление информации работодателям о специальных, профессиональных и квалификационных знаниях, навыках и умениях выпускников;
- ✓ установление интеграционных связей университета с предприятиями и организациями-работодателями, также обсуждение взаимовыгодных направлений сотрудничества, заключение договоров о профессиональной ориентации, распределение на работу и трудоустройство выпускников;
- ✓ обсуждение вопросов прохождения квалификационной практики, стажировки выпускников на предприятиях и в организациях.

Место проведения мероприятия: г. Ташкент, проспект Узбекистан, 49, 1-й учебный корпус.
Телефон для справок от отдела маркетинга (+99871) 239-28-77.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в 11.00 3 мая 2016 года, в порядке последовательного роста начальных цен, Юнусабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-5818/15 от 19 ноября 2015 года выставляется арестованная квартира общей площадью 200,60 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Камарисо, дом 1, кв. 65.

Стартовая цена — 195 000 000 сумов.

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгаах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием

заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгаах, должны внести задаток в сумму не менее 15% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group», р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Республиканский центр судебной экспертизы им. Х. Сулаймоновой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

**объявляет тендровые торги сроком на 30 дней с момента опубликования
объявления на закупку лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов)
для экспертизы ДНК-человека и судебно-химической экспертизы**

Условия оплаты — платеж за поставленные товары будет производиться по документарному аккредитиву, открываемому покупателем в пользу продавца.

Условия поставки — СИР г. Ташкент (аэропорт и ж/д станция) (ИНКОТЕРМС-2010).

Срок поставки — в течение 150 дней со дня выставления аккредитива.

В конкурсных торгаах могут принять участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции.

Для участия в торгаах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в рабочий орган тендерной комиссии по адресу: 100115, г. Ташкент, ул. Чиланзар, 29. Телефон (0-371) 277-36-03.

Стоимость конкурсной документации — 150 долларов США (для отечественных поставщиков — 450 000,00 сумов).

Конкурсная документация включает перечень предполагаемых к закупке товаров, распределение их по лотам, технические требования к оборудованию и материалам, инструкцию для участников тендера, проформу контракта.

Праздник весны и творчества



И это неудивительно, ведь у искусства нет границ, оно объединяет всех, кто хочет приобщиться к его таинству, богатому художественному наследию нашей страны и других государств, получить эстетическое наслаждение. В полной мере этой задаче отвечает фестиваль изобразительного и прикладного искусства, в котором наряду с ведущими живописцами и мастерами промыслов — членами ассоциации «Хунарманд» активное участие принимает юное поколение художников. Словом, это настоящий праздник весны и творчества, отмечаемый в масштабах всей республики.

Есть у него и еще одна замечательная особенность. Как и в прошлые годы, он венит традиции дарить настоящие произведения искусства, причем создаваемые прямо на глазах. Так, на подступах к Центральному выставочному залу, а также вокруг историко-архитектурных комплексов и в

парках расположились как именитые мастера, так и юные творцы из Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Республиканского художественного колледжа, Республиканского колледжа дизайна. Их задача — приоткрыть завесу высшего процесса, как правило, скрытого от людских глаз. Важный момент: желающие могут выступить в роли «модели» для портрета или же взять в руки карандаш, кисть и создать под чутким руководством специалистов свое произведение, получив массу положительных эмоций.

Подчеркнем, что мероприятие проходит в новом формате. Если ранее каждый день был посвящен разным жанрам искусства, а в прошлом году — искусству художников разных областей, то в этом году творческий отчет перед взыскательной публикой держат педагоги образовательных учреждений Академии художеств страны. А это Национальный институт художеств и дизайна

имени Камолиддина Бехзода, Республиканский художественный колледж, Республиканский колледж дизайна, областные специализированные школы-интернаты искусств. Изъявили желание участвовать в проекте и педагоги столичных вузов — архитектурно-строительного, текстильного и легкой промышленности, Государственного педагогического университета. Неизменным лишь остается факт, что каждый фестивальный день посвящен одному из учебных заведений, находящихся в ведении академии.

На состоявшейся накануне пресс-конференции ее председатель Акмал Нуридинов отметил, что каждый раз предлагается новая форма подачи уникального проекта. Все активнее в нем хотят участвовать зарубежные мастера. Так, в этом году в рамках фестиваля состоятся выставки культуры и искусства художников из Словакии, КНР, Индии, Индонезии, Вьетнама, Ирана, Азербайджана, Италии, Бангладеш, Японии,

где будет представлено около 200 произведений. Кроме того, пройдут дни культуры этих стран, благодаря которым зрители смогут больше узнать об изобразительном искусстве, национальных традициях и многом другом. Что же касается выставок отечественных педагогов, которые покажут уровень своего мастерства, ее итогом станет обсуждение творческих работ. В целом на фестивале зрители увидят около 1 500 произведений живописи, графики, изделий прикладного искусства, национальную одежду и фотографии.

В рамках фестиваля пройдут также мастер-классы, смотры, во всех выставочных залах Академии художеств будут демонстрироваться документальные фильмы, рассказывающие о творчестве ведущих мастеров Узбекистана и других стран. По задумке организаторов на тротуаре юное поколение художников создаст рисунок размером сто метров. И посвящен он будет такой актуальной в наши дни теме мира.

Не забыт и научный аспект. В рамках фестиваля предусмотрено проведение трех научно-практических конференций по вопросам изобразительного искусства, музеям республики, которые проведут ведущие и молодые искусствоведы.

— На мой взгляд, это один из интересных культурных проектов в нашей стране, — говорит доктор искусствоведения Камола Акилова. — Во-первых, он объединяет художников и мастеров из всех регионов, вторых, в нем участвуют представители разных возрастов — педагоги и их ученики. В-третьих, фестиваль примечателен тем, что расширил географию участников. А главное, он открывает новые имена. Выполняет не только художественную, творческую миссию, но и социальную. В фестиваль вовлекаются все области, столица. Происходит интеграция творческой интелигенции в социум, благодаря чему формируются многогранные личности. Это является залогом того, что в будущем не иссянут талантливые художники и народные мастера на нашей земле.

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

Раскрывая талант, формируя личность



вале детского и юношеского творчества «Окно в Европу» в Санкт-Петербурге. А осенью минувшего года на республиканском конкурсе юных исполнителей на народных инструментах «Sozlar navosi» диплома третьей степени удостоился дойрист Пулат Исломов.

Раскрытию новых талантов помогают опытные педагоги. Многие из них за яркие творческие достижения получили признание на государственном уровне. Это заслуженный артист Республики Узбекистан Эркин Кайтаров, заслуженный работник культуры Олимбай Рахмонов, кавалер ордена «Дустлик» Хусан Файзулаев и другие. К повторению их успеха стремятся и их подопечные.

Словом, Самаркандский колледж искусств является одним из ведущих центров по обеспечению творческой самореализации молодежи и верных путеводителей к призванию талантов юных дарований на самом высоком уровне.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

рядом с дедушкой. Живописец сумел воспроизвести теплые чувства друг к другу в семье, где царит полное взаимопонимание и взаимоуважение между поколениями.

Глядя на картину «Золотая осень» Бахтиёра Назарова, еще раз убеждаешься в том, что природы нет плохой погоды. Мастер пленэра стремится запечатлеть оттенки цвета и освещения, меняющиеся в предрассветных сумерках. Теме природы посвящена картина «Земмин», принадлежащая кисти Эркина Джураева. Горные пейзажи Зааминского района Джизакской области всегда привлекали художников, являясь источником вдохновения.

Здесь также представлены произведения Аслиддина Исаева, Иброхима Валихожаева, Бахтиёра Махкамова, Муртазо Эргашева и других авторов, чьи работы удостоены высокой оценки на республиканских и международных выставках.

Ш. ИЗЗАТОВ.

Ах, вернисаж!

Обнять небо

В галерее «Выставка культуры и искусства» при Министерстве по делам культуры и спорта можно за раз увидеть около 70 полотен под общим слоганом «Здравствуй, Plein Air!».



Фото: А. Погодин

Бурное пробуждение природы от зимнего сна запечатлен на картине «Весна» Рустам Худайберганов. Художник уловил и показал зрителям, как лучи яркого солнца разгоняют тень, которая блекнет, рассеивается. Весенне небо и сверкающие блики светила придают всему оптимистичные тона. Естественное освещение также смягчает внешние черты человека, делая их мягче, лучистее. Притягивает отражением доброты его портрет «Садовник». Взгляд улыбающегося человека дает повод задуматься о смысле жизни, вечных ценностях.

В произведении Бахтиёра Уракова «Внучки» симпатичные девушки удобно расположились

рядом с дедушкой. Живописец сумел воспроизвести теплые чувства друг к другу в семье, где царит полное взаимопонимание и взаимоуважение между поколениями.

Глядя на картину «Золотая осень» Бахтиёра Назарова, еще раз убеждаешься в том, что природы нет плохой погоды.

Мастер пленэра стремится запечатлеть оттенки цвета и освещения, меняющиеся в предрассветных сумерках.

Теме природы посвящена картина «Земмин», принадлежащая кисти Эркина Джураева.

Горные пейзажи Зааминского района Джизакской области всегда привлекали художников, являясь источником вдохновения.

Здесь также представлены произведения Аслиддина Исаева, Иброхима Валихожаева, Бахтиёра Махкамова, Муртазо Эргашева и других авторов, чьи работы удостоены высокой оценки на республиканских и международных выставках.

Ш. ИЗЗАТОВ.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами со 2 по 8 апреля 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 29 февраля 2016 года № 01-02/15-07 «Об утверждении Инструкции о порядке заполнения грузовой таможенной декларации».

Зарегистрировано 6 апреля 2016 года, регистрационный № 2773 (вступило в силу с 21 апреля 2016 года).

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 29 февраля 2016 года № 01-02/15-08 «О признании утратившими силу некоторых нормативно-правовых актов, принятых Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 6 апреля 2016 года, регистрационный № 2774 (вступило в силу с 21 апреля 2016 года).

3. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 3 марта 2016 года № 10, 2016-06 «Об утверждении Положения о порядке возврата на банковский счет налогоплательщика суммы превышения по налогу на добавленную стоимость, образовавшейся в результате применения нулевой ставки».

Зарегистрировано 7 апреля 2016 года, регистрационный № 2775 (вступило в силу с 11 апреля 2016 года).

4. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 10 марта 2016 года № 15 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию по применению бюджетной классификации».

Зарегистрирован 7 апреля 2016 года, регистрационный № 2195-2 (вступило в силу с 11 апреля 2016 года).

5. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 16 марта 2016 года № 14, 2016-07 «О внесении изменений и дополнения в Правила определения товаров (работ, услуг) собственного производства в целях применения льгот и преференций при экспортации из свободно-конвертируемой валюты».

Зарегистрировано 7 апреля 2016 года, регистрационный № 2195-2 (вступило в силу с 11 апреля 2016 года).

6. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 марта 2016 года № 14 «Об утверждении Положения о порядке подачи периодической таможенной декларации при таможенном оформлении импортируемых товаров».

Зарегистрирован 7 апреля 2016 года, регистрационный № 2146-5 (вступил в силу с 11 апреля 2016 года).

7. Постановление Министерства финансов Узбекистан от 5 марта 2016 года № 5, 6/1 «О внесении изменений в Основные условия выпуска Государственных краткосрочных облигаций Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 7 апреля 2016 года, регистрационный № 524-1 (вступило в силу с 11 апреля 2016 года).

8. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 25 марта 2016 года № 31 «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра спортивных федераций (ассоциаций) и предоставления сведений из этого реестра».

Зарегистрировано 7 апреля 2016 года, регистрационный № 2419-2 (вступает в силу с 21 апреля 2016 года).

7. Постановление Министерства финансов, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года № 5, 6/1 «О внесении изменений в Основные условия выпуска Государственных краткосрочных облигаций Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 8 апреля 2016 года, регистрационный № 524-1 (вступило в силу с 11 апреля 2016 года).

8. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 25 марта 2016 года № 31 «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра спортивных федераций (ассоциаций) и предоставления сведений из этого реестра».

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 апреля 2016 года № 65-мх.

Вышеперечисленные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Зарегистрирован 8 апреля 2016 года, регистрационный № 2776 (вступил в силу с 11 апреля 2016 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о возврате налогоплательщикам суммы превышения по налогу на добавленную стоимость, образовавшейся в результате применения нулевой ставки» (рег. № 1807 от 16 мая 2008 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1807-1 от 15 января 2009 года), (рег. № 1807-2 от 21 июня 2013 года), (рег. № 1807-3 от 28 марта 2014 года), (рег. № 1807-4 от 18 июня 2015 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 апреля 2016 года № 65-мх.

Вышеперечисленные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877
9-772010-687001

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».